

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1926 november 20.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 264. szám.

Elkendőzött anyajegyek

A képviselőválasztások alatt az egész ország szeme függ Debrecenre, amelynek demokratikus és függetlenségi polgársága most ismét alkalmat kapott arra, hogy lelkesedésével táplálja, erősítse az országot megmentő, a polgárság boldogulását egyedül biztosítani képes demokrácia és szabadelvűség mellett, harcba szálló balpártot. Az 1926-os választásokon kétszeresen fontos az, hogy milyen választ ad Debrecen a hozzáintézet kérdésre, hiszen a rendszernek megszemélyesítője, Bethlen gróf maga jön le Debrecenbe s így egyenesen nyílt kérdésre kell felelnie Debrecennek. Nyíltan kell felelnie minden debreceni polgárnak, hogy akarja-e tovább a Bethlen István kormányzatát, akarja-e meghosszabbítani ezt a párturalmat, amelynek anyja volt a kurzus s amelyen az anyajegyeket hiába igyekeznek most elkendőzni liberális jelszavakkal.

A kérdésre talán épen emiatt nehéz lenne felelni, hiszen Bethlennek itt és a külföldön annyiféle különböző nyilatkozata hangzott el liberalizmusról és demokráciáról, hogy az ember jóformán nem is tudja hányadán áll ő ezekkel az eszmékkel. Azonban, ha a szavakból nem lehet itélni, lehet a tettekben. Bethlen István nyilatkozatai nem tisztázzák világosan, nem mutatják meg, hogy akarja-e hát voltaképpen a békés alkotómunkát, a szabadságot és országépítést hozó demokráciát, Kossuth eszméinek teljes érvényesítését, de megmutatják a tettei. Nem beszélünk most arról, hogy miként tartja ő fenn ma is a kurzustól örökségként kapott intézményeket, nem beszélünk arról, hogy noha egyik szavában azt mondja, hogy ma már teljesen lehiggadt az ország hangulata, a másikban mégis fentartja azokat a különleges korlátozásokat, amelyeket a háború és a forradalmak hoztak, nem beszélünk arról, hogy a gyűlésezi, sajtó- és tanszabadság talán sohasem jönnek el, ha ő rajta fordul meg ez. Mindennél sokkal közvetlenebb, kézzelfogható bizonyítékunk van arra, hogy a reakció, a legsötétebb kurzus közvetlen kapcsolatokat tart fenn Bethlen miniszterelnökkel, aki ezeknek a támogatásával akarja megalapítani uralmát az új országgyűlésen. Hogy ez nem jár ellen-szolgáltatás nélkül, arról felesleges is beszélni, hiszen Bethlen legutóbbi beszéde beigérette már a kurzusbeli segítő társának a numerus clausus fentartását s azt, hogy egyébként is gondoskodni fog a kurzus megmaradt intézményeinek továbbéltetéséről.

Hogy mi erre a bizonyíték? Nem egyéb, mint a kormánypárt debreceni listája. Csak nem képzeli Debrecen függetlenségi polgársága, hogy a kurzusnak ismert szereplői ingyen támogatják Bethlen gróft a debreceni kiránduláson? A debreceni Bethlen-lista nevei az ébredő képviselőválasztást juttatják eszünkbe, azokat az idöket, ame-

lyekről Bethlen azt mondja, hogy ő vetett véget nekik. Szép ez az állítás, de hogy adjon hitelt nekik valaki, amikor látja, hogy Bethlen István miniszterelnök örömmel vízi magával egy listán ezt a gárdát, a kurzusvezetők emlékeztetőjéig. Ez a lista azt bizonyítja, hogy a kurzus gyűlölködést, visszavonást, szegénységet és bol-

dogtalanságot jelentő és természetellen évei még mindig nem multak el. Debrecen polgárságának most módjában lesz hangos szóval tiltakozást jelenteni be a kurzusuralom meghosszabbítása ellen. Módjában lesz félreérthetetlenül tudtára adni az egész országnak és Bethlen Istvánnak is, hogy most már más idök kell, hogy következ-

zenek, a demokrácia uralma, az az idö, amely Kossuth eszméinek uralmával egy jobb jövőndő alapjait veti meg a csonka ország és polgárai számára. Ezeknek az idöknek az ígét azonban nem Bethlen prédikálja, hanem az a párt, amely Hegyeméi Kiss Pállal az élén indul a küzdelemben.

Debrecenben teljes erővel megindult a választási küzdelem

A választási mozgalmak nemcsak, hogy megkezdődtek, hanem teljes erővel folynak Debrecenben. A pártok szervezetei munkába állottak, hogy a választások első etapjára, az ajánlások benyújtására elkészüljenek. A kortések egyre-másra róják az uccákat s ebben az egységspárt kortesei voltak az elsők, akik már tegnap megkezdtek a munkát. Be kell valani, hogy nem nagy sikerrel jár ez a munka.

Vannak egész uccák, ahol saját bevallásuk szerint egyetlen aláírást sem kaptak a Bethlen-kortések.

A hivatalnokok ugyanis, akik ilyenkor hivatalukban vannak, ott írják alá testületileg Bethlen izeit, családtagjaik ellenben nem hajlandók aláírni Bethlen István gróf listájának. Ez természetesen nem azt jelenti, hogy az egységspárttal egyesült fájvédelem nem tudná összeszedni a szükséges ajánlásokat. A hivatalnokok aláírása bizonyos s ez maga kiteszi a szükséges kontingenst. Más kérdés azonban, hogy a hivatalnoksereg a szavazáskor, amikor nem tudják kényszeríteni, szintén a miniszterelnök fájvédő listájára adja-e szavazatát.

Az a taktika, hogy Bethlen nyíltan szövetekezett a fájvédőkkel minden józan polgári embert elriaszt tőle, hiszen nyilvánvaló, hogy a miniszterelnök visszalép Debrecenben s akkor Homonnay Tivadar, vagy a fájvédelemnek valamelyik másik, egyáltalán nem kedvelt vezetője lenne Debrecen képviselője.

Ezzel pedig nem tud kibékülni az a csoport, amely szívesen leadta volna Bethlenre szavazatát, ha egy álliberális színvetű listával lépett volna fel.

A város demokratikus polgársága között nagy felháborodást kelt az, hogy Bethlen hívei általában és szétében egyesült polgári pártoknak címezik magukat s ezzel alkalmat szeretnének nyújtani Hegyeméi Kiss Pál választóinak arra, hogy félreértésből szavazzanak a Bethlen listára. A fogás immorális, de emellett olyan naiv, hogy lehetetlen beugratni vele bárkit.

Hegyeméi Kiss Pál választói nagyon jól tudják, hogy a Bethlenek által használt egye-

sült polgári pártok cím csak azt jelenti, hogy a fájvédők egyesültek itt az egységspártiakkal

a túlzottan reakciós tábor a kevésbé túlzottan reakcióssal, amely egyesülés nem akar mást, mint a kurzus uralmának meghosszabbítását, a Bethlen-rezsim konzerválását, a nép nagy rétegének jogaitól megfosztottságát.

Forgalmi adó tisztviselők gyűjtik az aláírásokat Bethlen részére

Az egységspárt másik választási fogása, hogy a forgalmi adóhivatal embereivel gyűjteti össze az ajánlásokat. Az iparosok és kereskedők, akik hivatalos ügyekben természetesen mindennap érintkeznek ezekkel a tisztviselőkkel, kényes helyzetbe kerülnek. A Bethlen-párt, amely nem riad vissza erőszakos fogásoktól, ezeket a kényes helyzeteket akarja kihasználni s így arra kényszeríteni a kereskedőket és iparosokat, hogy a Bethlen lista ajánlását írják alá. Bizonyos azonban, hogy

bármilyen erőszakot alkalmaznak a választók összeírásánál, a szavazásnál másként dől el ez a kérdés, mert az urnák előtt vissza kell riadnia az erőszaknak.

Hegyeméi Kiss Pál a következő kérelmet intézi Debrecen kereskedőkhöz és iparosaihoz:

Nem engedélyezték a szociáldemokraták népgyűlését

A szociáldemokrata párton is esett ma egy sérelem. A rendőrség letartóztatta azokat a munkásokat, akik a szociáldemokrata pártnak a választókhoz intézett röpiratait hordták ki az egyes házakhoz. Ezek a röpiratok levél formájában hívják fel a választó figyelmét a szociáldemokrata párt listájára s mindegyik meg van címezve az illető választó nevére. Ennek ellenére

a rendőrség Pete István és Koppányi József munkásokkal őrizetbe helyezte a rendőrségen.

A szociáldemokrata párt természetesen azonnal igyekezett kiszabadítani őket, a rendőrségen azonban azt mondták, hogy Pete és Koppányi közveszélyes munkakerülésben bűnösök s ezért tartótlák

Az igazi polgári párt, amely nagy józansággal és mérsékléttel a magyar demokrácia kiépítését, Kossuth Lajos elveinek érvényesítését kívánja, a Hegyeméi Kiss Pálé.

s ez a párt gondoskodik arról, hogy a polgárság minden rétegének érdekeit védje, akaratát kifejezze.

A kormánypárti lista mellett megmozdult a hivatalos apparátus; a forgalmi adóhivatal alkalmazottai parancs folytán aláírási izeket hordoznak és így hivatalos jellegükkel akarják feszélyezni a forgalmi adóval terterhelt közönséget. Kérem kereskedő és iparos választóimat, hogy ennek a lealacsonyító választási fogásnak ne üljenek fel. Ez csak választási trükk, melynek komoly alapja nincsen. Mindenki kövesse nyugodtan meggyőződését, mert annak semmi hátrányát nem láthatja és ne tölje azt az embert lealacsonyító eljárást, hogy a zsebére irányozott üres fenyegetéssel fojtassák meg polgári lelkiismeretét.

Kérek mindenkit, hogy az aláírást gyűjtő forgalmiadó tisztviselők nevével velem közölje.

Hegyeméi Kiss Pál.

ott őket. Holnap történik döntés arról, hogy a rendőrség szabadlábra helyezze-e a szociáldemokrata párt leveleinek kikézbeseit.

A szociáldemokrata párt másik sérelme, hogy a rendőrség nem engedélyezte vasárnapra tervezett gyűlésüket, amelyen Györki Imre dr. és Propper Sándor lettek volna a szónokok. A rendőrség azzal a megokolással utasította el a kérvényt, hogy annak aláírói — debreceni munkások, — nem magyar állampolgárok. Erre más aláírókkal új kérvényt adtak be a szociálisták, de ezt a rendőrség felbezésnek vette s még eddig nem válaszolt rá. Alig van rá kilátás, hogy a szociáldemokraták megkaphassák a gyűlés megtartására az engedélyt.

A listavezetők közül eddig kettő

van Debrecenben, dr. Hegyemegyi Kiss Pál és dr. Györki Imre, a jövő héten jön le Debrecenbe a harmadik jelölt, Bethlen István miniszterelnök.

Az egységspárt a miniszterelnök érkezését a jövő hét csütörtökjére várja

s akkor állítólag több napig itt tartózkodik majd Bethlen István gróf. Mindenesetre érdekes, hogy a miniszterelnök

az ország minden részébe ellátogat előbb s csak azután akar jönni Debrecenbe,

ahová állítólag annyira vágyik s amely városnak képviselőjét fogadná egyedül örömmel.

A Bethlen garnitúra fajvédő része közül Hoomnny nem debreceni, de őt, — úgy látszik, — in-

kább tagadnak a Bethlen párton, ha lehetne. Természetesen ez nem lehetséges, Homonnay is lejön majd Debrecenbe, hiszen neki és fajvédő társainak szánják azt a mandátumot, amelyet Bethlen szeretne itt kikaparni számukra.

Andrássy Gyula gróf

ma néhány napos tartózkodás után visszaérkezett a fővárosba és tudósítónk előtt kijelentette, hogy okvetlenül ljelöltséget vállal. Tudomása szerint az orthodox legitimisták másik vezető embere, Rakovszky István nem lép fel, mert kijelentette, hogy visszavonul a politikától.

Palla vicini György örgróf szintén ma érkezett vissza régi kerületéből, Dombóvárról és kijelentette, hogy ott újra fellép.

Egységes polgári ellenzéki lista van Budapesten

A budapesti ellenzéki polgári pártok ma véglegesen megállapodtak abban, hogy közös listán veszik fel a küzdelmet. A budai listán Pakots József, Gál Jenő, Vörösváry Miklós, Rassay Gyula és Halász József, az északi in Rassay Károly, Sándor Pál, Bárczy István, Baracs Marcel és Kakuylai Károly, a déli kerületben Bródy Ernő, Pakots József, Fábian Béla, Hajdu Marcel, a pesti környéken Fábian Béla, Kiss Sándor, Szabó Béla, Herein Károly és Eötvös László a listavezetők.

A belügyminiszter be akarja tiltani az utolsó nyolc napon a népgyűléseket

Scitovszky Béla belügyminiszter eddig két turnusban bocscsátott ki rendeleteket az új választással

Gömbössel szemben nem állít jelöltet a kormány

Fajvédő körökben állandóan folynak a tárgyalások, mert majdnem valamennyi kerületből olyan hírek érkeztek, hogy

a Budapesten kiválasztott jelöltjeik nem posszibilisek.

Eckhardt Tibor Makón és Nagylakon akart fellépni, ma azonban már letett erről a szándékáról és elhatározta, hogy Miskolcon lesz a fajvédőpárt listavezetője. Utána Borbély-Maczkay Emil következik a listán, aki azonban Feleden is fellép.

Tegnap este döntöttek véglegesen a fajvédők Héjjas Iván jelölése ügyében is. E határozat szerint

Héjjas Kunszentmiklóson és Lajosmizsén indul a küzdelemben.

Zsirkay János megoldhatatlan probléma előtt áll. Három-négy kerületben is próbálkozott már, de sehol sem kell. Tarpán, régi kerületében nem is lép fel és visszahadta fehérgyarmati jelölését is. Most Megyaszón kísérletezik a kormánypárti Forgács Miklóssal szemben. Az ébredők igazgatója, Rákóczi Béla Nyirbátorban jelöltje a fajvédőknek. Az ő vissza-

kapcsolatban, de ezzel korántsincs lezárva a választási rendeletek sora. A legilletékesebb helyen szerzett értesülés szerint a belügyminisztériumban az új választási rendeleteken dolgoznak s ezek között a legfontosabb az a rendelet lesz, amely

a választás napját megelőző nyolcadik naptól kezdve betiltja a népgyűléseket.

Ez a rendelkezés az eddigi választásokon is érvényben volt és — bár híre járt, hogy a kormány ezuttal nem készül ilyen korlátozó intézkedésre — teljesen megbízható értesülésünk alapján Scitovszky Béla belügyminiszter ki fogja bocscsátani ezt a rendeletet, amely már most rövid időn belül megjelenik.

Kihuzták a testvéri üdvözetet

Kéthly Anna szociáldemokrata képviselő ma plakátot akart kihuzasztatni a fővárosban, amelyeken gyűlésre hívja a választókat. A hatóságok a plakátok szövegszerint szövegét nem engedélyezték, kihuzták belőle a „testvéri üdvözzel” kifejezést és a végéről a következő felhívást: Mindnyájan ott legyünk!

Igen enyhe idő. A Meteorológiai Intézet jelenti: A skandináviai deppesszió gyorsan elvonult. Az oceáni deppesszió centruma csak kevéssel jutott előbbre. Ma reggel Irország felett van. A légnyomás süllyedése azonban nyugat felől tovább tart és ugyancsak a deppesszió hatása alatt általános délnyugati légáramlás indult meg, a Földközi tenger felől igen meleg levegőt hozva az Adria felé. Az idő Nyugat-Európában és Olaszországban esős, egyebütt inkább berult. Hazánkban is többnyire felhős az idő és a hőmérséklet emelkedett. Jólát: Délnyugati légáramlással csapadékra hajló igen enyhe idő.

MERINO

POSZTÓKERESKEDELMI RT. LERAKATA PIAC UCCA 49 TELEFON 966. Szövet és posztó különlegességgel őrídsi választékban Szóild szabott árak!

Egy autó és a vonat összeütközése folytán a vonat kerekei alá került Timár Ila és a férje

A véletlen szerencse folytán csak kisebb zuzódásokat kapott a művész és férje — A nyirbátori sinautó helyett közlekedő egykocsis vonattal ütközött össze autójuk — Timár Ila a vonat kerekeitől harminc centiméternyire zuhant le a földre

Az Augusztaszanatörüm bejáratánál, ahol a kocsit és a nyirbátori vasut sinei össztalálkoznak, kevés híján végzetes autóbaleset érte ma Timár Ila, a debreceni közönség kedvenc művésznőjét. Timár Ila férjével, Terényi Gedeonnal, az Augusztaszanatörüm ellenörével a szanatörüm új autóján indult be a városba. Az új autót, amelynek mind a négy kerekén fékje van s minden tekintetben megbízható, remek Hupmobill kocsit, a szanatörüm sofferje vezette. Körülbelül délután öt órakor indult el az autó a szanatörüm udvaráról a sötét utra. Szokatlan és különös volt a sötétség, mert

a szanatörüm előtt az uccai lámpákat épen most javítják. Egyrészt a sötétség volt a baleset oka: a soffer, aki 15—20 kilométeres sebességgel fordult ki az utra, nem látta meg az egy kocsiból és mozdonyból álló vonatot,

amely Nyirbátor felől közeledett. A vonat zaja szintén nem hatott el a sofferhöz, mert a vonat menetirányával ellenkező szél fújt s elvitte a vonat robogásának zaját. Történt aztán egy súlyos hiba is, a vonatvezető nem fűtyült, noha a vonatnak az Augusztaszanatörümnél, mint feltételes megállóhelyen, meg kellett állania. Körülbelül ezek voltak a baleset körülményei, amelyek okozták azt, hogy a 15 kilométeres sebességgel futó kocsit és a megállóhely közel volt a miatt fékező, de azért még mindig robogó vonat összeütköztek.

Abban a pillanatban, amikor az autó kifordult az országutra, a soffer meglátta ugyan a közeledő vonatot, ámde már nem tudta megállítani az autót. Bebizonyosodott, hogy a soffer befékezte mind a négy kerekét, az autó azonban még így is csuszott körülbelül három métert, amíg összeütközött a vonattal. Az összeütközés pillanatában

Timár Ila férje fején és az autón keresztül hiepillt a kocsiból és leesett a földre, csupán harminc centiméternyire a vonat kerekeitől.

Ugy látszik, az autót két lökést kapott a robogó vonattól, mert amikor Timár Ila a földre ért, akkor zuhant ki Terényi Gedeon, s vele a soffer is. Természetes, hogy a vonat vezetője is észrevette az összeütközést és megállította a vonatot, valamivel a rendes megálló előtt. Az utasok s a vonat személyzete leugráltak s odasiettek a roncokban heverő autóhoz és utasaihoz, akik épen akkor állottak fel a földről. Hamarosan megállapították, hogy senkinek sem történt nagyobb baja.

Timár Ila a vállán s az egyik lábán szenvedett zuzódásokat, amelyek azonban nem voltak súlyosak. Terényi Gedeon és a soffer szintén kisebb zuzódások árán menekültek.

Az esetet Timár Ilák azonnal jelentették a rendörségen, ahol megindult az eljárás annak a tisztázására, hogy kit és milyen mértékben terhel felelősség az összeütközésért

Timár Ila és férje most már gyalog folytatták utjukat s főként

azért jöttek be a városba, hogy a művész hógát, Timár Kató és ismerőseiket értesítsék a balesetről, nehogy azok megrémüljenek, amikor idegenektől kapnak hírt az autó és a vonat összeütközéséről. Este mindketten el is mentek a színházba, hogy ismerőseik előtt ezzel is a valódi értékére szállítsák le a szerencsésen végződött, de veszélyes balesetet.

Nem is annyira a sérülések viseltek meg, — mondta Timár Ila munkatársunknak, — mint inkább azok a borzasztó pillanatok, amelyek a vonat megpillantásától az összeütközésig eltelték.

Láttuk már, hogy összeütközünk, de idő nem volt arra, hogy meneküljünk. Valami hallatlan idegizgalomban teltek el ezek a pillanatok, amíg a szinte bizonyos halált láttuk közeledni felénk.

A szerencse nemcsak azzal szegődött a pártunkra, hogy egyikünk sem esett a vonat kerekei alá, hanem azzal is, hogy én, aki a legnagyobb ivben röpültem ki a kocsiból, puha homokra estem a sínek mellé. Ennek köszönhetem, hogy nem kaptam súlyos zuzódásokat. Hála Istennek, a veszedelmet aránylag könnyen usztuk meg. Amint beértünk a Simonyi ut végére, a hősök emlékszórához, hála is adtunk az Istennek megmenekülésünkért. Ehez a helyhez ugyanis kedves emlék fűz, itt jegyztük el annak idején egymást. Egyébként büszke vagyok arra, hogy magam állottam fel a földről azon a helyen, ahová zuhantam és pedig anélkül, hogy elájultam volna.

LENGYEL FEST, MOS, TISZTIT Csapó-utca 28.

Tűzvész pusztít egy svájci fürdőhelyen

Zürich, november 19. Mürren 1650 méteres üdülőhelyen a berni hegyvidéken tegnap este tűz támadt és a nagy szélben a lángok rohamosan terjedtek. Ma délelött lángban áll valamennyi szálloda és szanatörüm. A tűz az Edelweiss szállodában keletkezett, onnan átcsapott a Hotel des Alpes fedelére, amely össze van építve a Palace szállodával. Messze vidékekről kivonult minden tüzoltóság, de nem sikerült a veszedelmet megfékezni. Délelött 10 órakor már Mürrenfalva is égett.

Mürren klimatikus gyógyhely Bern svájci kantonban, gözsziklóval, több szállodával és gyönyörű kilátással a Jungfrau hegységre.

Zürich, november 19. Délig leégett az Edelweiss szálloda, a Hotel National, a Pension Regina és a Palace Hotel legnagyobb része elpusztult. Mürrenfalvát sikerült megmenteni, de köröskörül kigyuladtak az erdők és a nagy szélben a falu házai még mindig veszedelemben forognak. A völgyek felől jött tüzoltóságok nagy erőfeszítéssel dolgoznak, hogy az erdőégeknek gátat vessenek.

A leégett szállodákban ezidő szerint vendégek nem laknak, csak a személyzet tartózkodik a hotelben.

Forradalom Braziliában

Buenos-Aires, nov. 19.
Ideérkezett hírek szerint Rio-Grande do Sul államban nyílt lázadás tört ki. San-Gabriel, Santa Maria és Gloria és Bagé városokban a kormányhű csapatok megütköztek a zendülő csapatokkal. A zendülők repülőgépekről bombákat vetettek Santa-Maria da Gloria városára. A bombák néhány épületet elpusztítottak.

London, nov. 19.

A „Central News” értesülése szerint a brazilai forradalom egyre nagyobb arányokat ölt. Rio do Sul tartomány valamennyi helyőrsége csatlakozott a fölkelőkhez, akik a tegnapi nap folyamán megtámadták Santa Maria városát, ágyutüz alatt állott s az egyre-másra becsapódó gránátok 400 emberére esett áldozatul. A város tegnap este a felkelők kezére került.

Shaw és a Nobel-díj

Stockholm, nov. 19.

Ferde és kínos helyzetbe jutatta Bernard Shaw a Nobel-díj pályabírási bizottságát azzal, hogy nem hajlandó a díjat elfogadni, hanem azt tervezi, hogy a neki járó összeget alapítványnak ajánlja fel, amelyből az angol-svéd kulturális kapcsolatokat kellene fejleszteni. Tudósítónk a Nobel-díj irodalmi pályabírási bizottság tagjai köréből azt az értesülést szerezte, hogy nem lesz más megoldás, mint a Schawnak ítélt díjat a Nobel-alaphoz csatolni, mert az alapítvány szabályai nem adnak rá módot, hogy valamelyik kitüntetett a neki jutott díjat visszajuttassa más rendelkezésű alapítvány céljaira. Arról is szó van a pályabírák között, hogy az ilyen esetnek egyszerűsége miatt el kellene venni s ennek az volna a módja, hogy a díjak odaítélése előtt a pályabírási bizottság zentral alkalmos formában kérdést intéz a kitüntetendőkhöz, hogy elfogadják-e a Nobel-díjat.

A Kékosz estélye

A Kékosz debreceni csoportja vasárnap rendezte második estélyét a tervezett teli sorozatos összejövetelek sorában. Ez alkalommal dr. Háasz Imre, a zsidó realgimnázium kiváló tanára tart előadást a trón betöltésének módjairól a magyar történelemben. Az előadás úgy aktuális témájánál, mint az előadó személyénél fogva igen érdekesnek ígérkezik. A program másik, nagy érdeklődésre igényt tartó száma Thury Leventének egy bájos novellája lesz, amit Szigeti Jenő, a Csokonai-színház kiváló művésze olvas fel. Az összejövetelek rendezősége természetesen gondoskodik arról is, hogy a tagok és a vendégek az előadás után a legkedvesebb szórakozásban legyenek részesek és mint máskor, most is arra törekszik, hogy minden tekintetben kielégítse a várakozást és a közönség a legkedvesebb emlékekkel távozzék az összejövetelről. Az estély iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik a tagok körében, akiket arra kér a vezetőség, hogy családtagjaikkal és vendégeikkel minél számosabban és legfontosabban jelenjenek meg az estélyen.

**Finom Velour kalap
újdonságok
FRANK EDÉNÉL**

Az ország demokratikus polgárságának hatalmas tömegei hét év óta a reakció elnyomása alatt synylódnak

Aki békét, jólétet, szabadságot és a kisémberek boldogulását kívánja: sorakozzon Hegymegi Kiss Pál megett

Öntudatos debreceni választó polgár és polgárnő csakis a balpárt ajánlási ívét irhatja alá

Egy dunántúli gazdálkodó az apjával együtt agyonverte az öccsét

Borzalmas gyilkosság történt tegnap Dunaföldvár határában. Tábori-Tábel Lajos előszállási gazdálkodó öccsével Tábel Mihállyal együtt tegnap délután kocsin bement Dunaföldvárra. Velük ment öreg édesapjuk is, továbbá Tábel Mihály négyesztendős kislánya és Hackstock Ferenc, a Tábel-fivérek sógora. Estefelé indultak haza kocsijukon. Betértek több korcsmába, mindenütt felhajtottak egy-két pohár bort s a borközi állapotban Tábori-Tábel Lajos összeveszett öccsével, Tábel Mihállyal. Csakhamar ütegelni kezdték egymást a fivérek s a verekedésbe elegyedett az öreg Tábel is Hackstock Ferencel együtt. Hackstock, az öreg Tábel és Tábori-Tábel hár-

man támadta rá Tábel Mihályra, aki az egyelőtlen küzdelemben természetesen alul maradt. Tábori-Tábel Lajos kihuzta a löcsőt és ezzel kezdte ütlegelni öccsét, míg Hackstock Ferenc bicskáját rántotta elő és így támadt rá Tábel Mihályra, aki vérbefagyva terült el az országúton. Ezután a többiek felültek a kocsira és áldozatukat olthagyva, hazafelé hajtottak. Késő este találta meg Tábel Mihály hulláját az országúton járókelők. Azonnal jelentést tettek a csendőrségnek, a mai boncolás megállapította, hogy a szerencsétlen Tábel Mihályt 18 késszurás és két halálos ütés érte. A csendőrség Tábori-Tábel Lajost, apját és Hackstock Ferencet őrizetbe vette.

Egy százmillió szegedi betörés tetteseit Debrecenben keresi a rendőrség

A szegedi rendőrség értesítette a debreceni rendőrséget, hogy a szegedi határban lévő szatymazi tanya rablók garázdálkodtak és a többek közt Kogó Sándor gazdának a tanyájáról százmillió korona értékűt meghaladó ékszert és pénzt loptak el. Elvittek tizenötmillió korona készpénzt, ezenkívül a következő értékes tárgyakat és ruhaneműket lopták el: tizenegy darab arany női gyűrűt, (zöldes, lila, opál kövekkel). Egy pár briliáns fülbevaló, patkó alakú foglalat. Női arany nyaklánc, szétnyitható amulet. Arany nyakkeresztet, inggombot, ezüst női karórát, karcsatolt, ezüst koronásból. Két kiló husz deka arany pénzt 20 és 10 koronásokból — (köztük néhány Na-

poleon arany is). Öt, két és egykoronás ezüst pénzt. Nagymennyiségű ágyneműt, ruhaneműt is elloptak. Két darab dunnát, több alsónadrágot, inget, törülközőt, három téli kabátot zsákmányoltak a vakmerő tolvajok. Az egyik télikabát sötétbarna plüss galléru, a másik szürke, a harmadik pedig új, fekete posztóból való. Nadrágokat, mellényt, de még női ruhákat és selyem kendőket is elvittek magukkal, úgyhogy az elloptott tárgyak összes értéke meghaladja a százmillió koronát. A vakmerő betörők kézrekerítésére a szegedi rendőrség megkeresése folytán Debrecen és környékére is kiterjesztették a nyomozást.

Egy kisfiu felakasztotta magát, mert nem járhatott tovább az iskolába

A szülei nyomora kergette halálba a tanulni vágyó diákok
Budapest, nov. 19.
Pesterzsébeten a Szondy uca 4. számú ház egyik földszinti lakásában tegnap este

lakott Nagy Károly 14 éves tanuló édesapjával, Nagy Károly gyári munkással és az édesanyjával. A család szomorú anyagi helyzetben élt, az apa éppen csak hogy annyi pénzt tudott keresni családjának, hogy betevő falatjuk legyen, de emellett a kis család rengeteg nélkülözésnek volt kitéve. Néhány nappal ezelőtt ifj. Nagy Károly édesapja alhatározta, hogy a fiút kiveszik az iskolából, mert egyrészt nem bírják a nagy tandíjat fizetni, másrészt pedig a gyermek könyvei, irkái annyiba kerülnek, amennyit az apa nem tud megkeresni.

Elhatározták, hogy a kis Nagy Károlyt kiveszik az iskolából s odaadják valahova inasnak. A kis fiu tegnap este később jött haza, mint szokott, az édesapja

**Legjobban és legolcsóbban vesz
harisnyákat, kötött árut,
kőzímunka anyagokat
Benyáts Emilnél.
Eladás nagyban és kicsinyben.
Külföldi és saját gyártmányok.**

5
órai tea minden vasárnap d. u. az ARANY BIKÁ üvegtermében,
ahol kitűnő jazz band mellett táncol az uri közönség.

kemény szavakkal megdorgálta s megmondta neki, hogy kiveszi az iskolából, ne éljen tovább a szülei nyakán. Az érzékeny fiatal fiu lelkére vette az apa kemény szavait, sirni kezdett, majd kirohant a szobából. A szülők természetesen nem is gondoltak arra, hogy a fiu pillanatnyi elkeseredésében ilyen végzetes tettere határozta el magát. Egy óra múlva, amikor keresni kezdték és vacsorához hívták, sehol sem találták. Az apja keresésére idült, felkutatta az udvart, az élekkamarát, sőt a félreeső helyet is. Amikor ennek ajtaját kinyitotta, megpillantotta gyermekét, aki a félreeső hely falán felakasztva lógott. A kisgyermek arca már elkékült és eltorzult. A kétségbeesett édesapa levágta a kötélről gyermekét, bevitte a szobába, élesztgetni kezdte, de hiába, a kis gyermek halott volt. Kihívták a pesterzsébeti mentőket, akik konstataálták, hogy a kis fiu már egy félórával azelőtt meghalt. A kis diák holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

**RAMMINGER hölgyfodrász
VARGA-UTCA 1.
PARÓKAKÉSZÍTŐ
Aranyéremmel kitüntetve.**

Az emigrációból hazatért Kassák ellen visszavonták az elfogatási parancsot

Budapest, november 19.
Kassák Lajos író néhány héttel ezelőtt visszatért bécsi emigrációjából, mert értesítést kapott arról, hogy a Budapesten ellene folyt bünyügyi eljárások megszüntetésével mind befejeződtek. Megérkezése után azonban újabb bünyügyi eljárást indítottak ellene

azért, mert a Bécsben megjelent Álláspont című könyvének tartalmát az ügyészség inkriminálta és úgy találta, hogy ennek egyik-másik fejezete izgatás bűncselekményét tartalmazza. Az újabb bünyügyi eljárás során nyomozólevelet, majd egy héttel ezelőtt

elfogatási parancsot bocsátottak ki Kassák Lajos ellen.

Dr. Földes István ügyvéd, mint Kassák Lajos védője, előterjesztést tett a budapesti kir. ügyészségnek és a nyomozólevél, illetve az elfogatási parancs visszavonását kérte. Ehez a kérelemhez mellékelte csatolt egy olyan nyilatkozatot, amelyet

igen sok kiváló neves író és újságíró írt alá, akik a maguk részéről szintén csatlakoztak ahhoz a kérelemhez, hogy a Kassák Lajos ellen a vádható-

**SPIRA és BEREGI
BUDAPEST DEBRECEN
Franciá selyem nyakkendő
K 75,000.**

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban.** Nagytemplomban délelőtt 9 órakor predikál Szele György, délelőtt 11 órakor Molnár Ferenc, délután fél 1 órakor Levente istentiszteletet tart Mezey Béla, délután 3 órakor Márki Kálmán, a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imra, d. u. 5 órakor Madar Zoltán, az Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor Koltzsváry Kiss László, délután 2 órakor Kovács Pál, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Nagy Sándor, A Homokkertben délelőtt 10 órakor Hegedüs Kálmán, a Kott. Oratóriumban délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly, a Nyilastelepen délután 3 órakor Theológus, a Csapókerthben délután 3 órakor Theológus, a Nagycserén Kántor József, Pacon Erdeyi Sándor. A nagytemplomi délutáni istentisztelet a lelkész kar határozatából ez alkalommal kivételesen 3 órakor lesz, az 5 órakor tartandó templomi hangverseny miatt.

— **Ma lesz a zsidó reálgimnázium irodalmi délutánja.** Ma, szombaton délután 6 órakor lesz a zsidó reálgimnázium irodalmi délutánja, amelyen dr. Schlessinger Sámuel főrabbi a zsidó közmondásokról tart előadást, Szigeti Jenő színművész pedig a legkiválóbb héber költők műveiből szaval. Az előadásra, mely az újr. hírközség dísztermében lesz, néhány jegy még kapható a Hegedüs és Sándor r. t. könyvkereskedésében.

— **Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam előadása.** Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam legközelebbi előadása szombaton, hanem vasárnap este 6 órakor lesz a szokott helyen. Előadást tart G. Szabó Kálmán a grafikáról, vetített képekkel.

— **Gyermekmunka a gyárakban.** A városi tanács értesíti a város területén levő gyári jellegű ipartelepek tulajdonosait, hogy a kereskedelemügyi miniszter 67674/1926. XXII. szám alatt elrendelte, hogy a tizenkettedik életévüket már betöltött, de tizenhatodik életévüket még el nem ért gyermekek és fiatalok a gyárakban leendő alkalmazás céljaira munkakönyvet csak abban az esetben kaphatnak, ha hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolják, hogy a gyáripari foglalkozás egészségüknek nem árt és testi fejlődésüket nem gátolja. Ezt a körülményt a munkakönyv címlapján az I-ső fokú iparhatóság minden fiatalok munkakönyvében feljegyzik. A rendelet 1927 január 1-én lép életbe és az a munkaadó, aki 1927 január hó 1-e után oly tizenkettő és tizenhat év közötti gyermeket, illetve fiatalokat alkalmaz, akinek munkakönyvéből az az iparhatóság igazolás — miszerint gyári munkára is alkalmazható — hiányzik, kihágást követ el és az 1884. XVII. tc. 157. szakasza alapján kétfélekoronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

Legolcsóbb, legélvezetesebb szórakozás!

Eredeti varia accumulatorok vezérlőközpontja

RÁDIÓÜZLET Hunyadi-utca 14.

Rádiók körében szenzációt kelt új típusú 3 lámpás készülékünk, mely szelektivitás, hengererősség és tisztaság tekintetében utóéletlen. — Hangszóróval egész Európát veszi. — Megjelent legújabb árjegyzékünk komoly érdeklődőknek díjtalan.

Hangszórókölcsönzés!

— **Egy vakmerő repülő a Bazilika felett akar bravuros mutatványokat végezni.** Budapestről jelentik, hogy vitéz Kaszala Károly, aki a háború alatt a legvakmerőbb katonai repülő volt és 14 kitérőt szerzett, repülőgéppel a Mátyásföldi repülőterén vérfagyasztó mutatványokat végez. A vakmerő pilóta a levegőben géppel bukierceket vet. Kaszala engedélyt kért a rendőrségtől, hogy bravurjait a Bazilika felett is bemutathassa. A rendőrség nem engedélyezte a repülőmutatványokat, mire ma küldöttség kérte, hogy bizottság szálljon ki a Mátyásföldre, hogy ellenőrizze Kaszala teljesítményét és ezután döntsön az engedélyről. A kérelmet teljesítették és bizottság fogja felülvizsgálni a vakmerő pilóta hajmeresztő mutatványait.

— **Meddig vannak felfüggesztve a valorizációs perek?** Félhivatalosan közlik: Az 1925—26. és az 1926—27. évi állami költségvetésről szóló 1926. évi XV. t. c. 17. §-a szerint valorizációs pereket nem 1926 december 31-ig, hanem 1927. végéig felfüggesztette fel. Így szemlére intézkedést nem kellett tenni a valorizációs perek felfüggesztési határidejének meghosszabbítása tárgyában.

Izléses munka Mein Matild a pályaudvaron Piac-utca 38.

— **Lopnak a vonaton.** Péntekre virradó éjszaka a pályaudvari rendőrk. rendőrségénél Grün Márton derecskei kereskedő jelentette, hogy a Budapest—Regyvernek közti vonalon elopták a csomagját, melyben 250 méter vászon volt 5 millió korona értékben. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Magán-mérvizsgálat.** A köztenyészésre szánt egy éven felüli magán-méneket november 30-án kedden reggel 8 órától az állami mentelepnek a balmazújvárosi ut felüli oldalán levő térségben vizsgálja meg a bizottság. A városi tanács felhívja a Debrecen város törvényhatóságának területén lakó összes magán-mentulajdonosokat, hogy egy éven felüli köztenyésztesre szánt méneiket feltétlenül vezessék elő.

— **Letartóztattak egy tolvaj cselédeányt.** Megírtuk, hogy a debreceni rendőrség megindította az eljárást Lengyel Mária cselédeány ellen, akinél egy értékes mellűt találtak, melynek eredetéről nem akart felvilágosítást adni. Később beismerte, hogy a mellűt egy püspökladányi fő dbirtokosnak Szőlősy Károlynénak a tanyáján találta. A debreceni rendőrség megkereste a püspökladányi rendőrséget, amely kihallgatta Szőlőssynét, aki az előtte felmutatott mellűre kijelentette, hogy az a lakásának nyitott szekrényéből tünt el. Lengyel Mariát, aki még most is tagadjaj hogy lopta az ékszert, a rendőrség átadta az ügyészségnek.

— **Repülőgépen szállítják az élelmiszert a Mont-Blanc obszervatóriumába.** Zürichből jelentik: 4367 méter magasságban építették fel a Mont-Blanc Európa egyik legnagyobb obszervatóriumát. Alandó nagyszámu személyzet dolgozik a magasan fekvő obszervatóriumban. Ezt a személyzetet pedig természetesen élelmiszerekkel is el kell látni, minthogy pedig vasuton, autón, vagy más módon szinte megközelíthetetlen az obszervatórium, repülőgépeken szállítják a csillagvizsgálóba a szükséges élelmiszereket, 90 kiló élelmiszerszállításra alkalmas repülőgépeket építettek ebből a célból. Két ejtőernyőt szereltek a

Velour divatkalapok óriási választékban és legolcsóbb árban Wernernél.

repülőgépekre, az ejtőernyőket megtöltik élelmiszerekkel s az obszervatórium közelében ledobják a gépről. Szeptember második felében tizenkét ilyen repülőgéptanszportot küldtek az obszervatóriumba.

— **Felhívjuk a n. é. közönség figyelmét Liener fényképész művészi fényképiállítására, mely kizárólag Csapó ucca 1. szám alatti kirakataiban tekinthető meg!**

— **Külföldi ezüst és arany tárgyak, briliáns ékszerek nagy választékban és legolcsóbban Halász ékszerésznél kaphatók.**

— **Legjobb angol szövetek őszi, téli idényre legolcsóbban Feldheim Dezsőnél.** Posztóüzlet: Piac 67. — **Uriszabóság: Piac 63.**

— **Gyöződjön meg, hogy a legszebb kivitelű és legjobb minőségű folyton-égy kályhák Coburgban kaphatók, csak Kovács Gyula vasúletében, Bika mellett sarkon.**

— **Bőröndöt, retikült csak a készítőnél vegyen.** Feuerman bőröndös, Piac 44.

— **Iskolacipők legjobbak Alföldi cipőüzemben,** Piac ucca 72.

— **Legtartósabb chamotte betétje a Coburg kályhának van.**

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT: A Noszthy-fiu esete Tóth Marival, Vigjáték. Bérlet-szűnhet.

VASARNAP délután: Luxemburg grófia. Operett. Este **A Noszthy-fiu esete Tóth Marival, Vigjáték.** Bérlet-szűnhet.

A színházi iroda hírei:

Minden este 8 órakor

A NOSZTHY FIU ESETE TÓTH MARIVAL.

Mikszáth—Harsányi vigjátéka. Csiási siker! Zsufóit házak! Tapsok, kihívások!

A katonazenekar elfoglaltsága miatt holnap, vasárnap délután 3 órakor közkívánatra Halasi Mariskával a címszerepben és Hermann Mancsi felléptével

SZÓKIMONDO ASSZONYSÁG

kerül színré.

Napoleon — Thuróczy

Meiserg — Nádassy

Fouché — Szigeti Jenő

Jegyek a nagy érdeklődésre való tekintettel még ma váltandók!

Előkészületben!

Remete Géza új rendezésében Offenbach halhatatlan mesterműve

SZÉP HELENA

Timár Ilia, Kolbay Ildikó, Tamás Benő, Halasiné, Szilágyi Marcsa, Krompachi, Szigeti Jenő (Menelaos)

Jövő szerdán és csütörtökön délután ifjúsági előadásul:

OCKSAY BRIGADEROS.

(Kardoss Géza fellépte.)

Mozgósínházak:

Péntek, szombat, vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ: Az éjteli nap, a cári balett egy csodaszép táncosnőjének regénye 9 felvonásban. Az egykori cári udvar fénye és pompája, a legendás és titokzatos légköre, amelyben a mulató nagyhercegek és a Rasputinok elevenednek fel, Dimitrij Buchoweczki szeniális rendezésében. Egyike azoknak a ritka filmeknek, amelyben egyetlen részlet sincs, amely ki nem elégítene. A szezon legjobb filmjei közé tartozik, amelyek megnyugtatók és szellemesek. A



Continental szálloda Budapest

építkezése teljesen befejezve. Elsőrendű családi szálloda. 180 szoba. Olcsó árak.

Legmodernebb berendezés. Fürdőszobás és telefonos szobák. Pályaudvarok közelében.

Ragyogó étterem. Esti zene.

Belső bejárat

a Hungária-gözfürdőbe!

Távírat: „Continentalotel“.

fővárosban a leglátogatottabb film volt ebben a szezonban. A főszerepet Laura la Plante játssza. Megelőzik: Amor, mint határőr és Rugós após, bohózatok.

APOLLO: A fehér tigris, az emberi heroizmus ünnepi szépségű drámája 12 felvonásban. Az emberi erőt felülmúló küzdelem, amelyet egy az őskorból visszamaradt tengeri szörnyeteggel vív egy bátor bálnavadász — témája a Fehér tigrisnek. A tengerész féllát veszti a küzdelemben s úgy látszik ezzel boldogsága is elveszett. A kemény emberi kitartás és akarat s a bosszúállás dühe ezernyi veszedelmen keresztül viszi a béna tengerészt és végre győzedelmesen kerül ki az emberi kitartás. Gyönyörű egy film, a zordon és fenyes millióben. Megelőzi: Híradó.

URANIABAN: Hat nap az apacsok között, egy vakmerő riportert igazalmas kalandjai 9 felvonásban, a főszerepben Harry Piel. Harry Piel, a kedves kalandordrámáknak utóélettel művésze, mint riportert szerepel a műsoron, aki legelőtebb le-bujokban kutat riportanyag után. — Kutatásai közben megismerkedik az apacsnyán az ugynevezett veres grófnővel, akinek utmutatásai alapján a legérdekesebb riportokat adja. Ezt az apacsok árulásnak minősítik, innen ered a legérdekesebb hajssa a riportert és az apacsok között, amelyben az igazság végre győzedelmeskedik. Megelőzik: Híradó, Falkavadászat és A víz körútja.

METEORBAN vasárnap: „A nilusi boszorka”. Regényes történet a Nilus folyó partjairól. Főszerepben: Priscilla Dean és a kísérő műsor. Előadások 3 óratól.

SPORT

A kerület ezüstéremmel tünteti ki a válogatott csapat tagjait.

Még soha olyan elismerést nem váltott ki a debreceni közönség körében futballesapat játéka, mint az örökké emlékezetes vasárnapi Kelet—Budapest mérkőzésen Kelet válogatott csapatának heroikus küzdelme a kétségkívül nagyobb tudással rendelkező budapesti csapattal szemben. Legjobban bizonyítja különben válogatott csapatunk teljesítményét a fagyosnak ismert debreceni közönség elismerésének spontán megnyilatkozása, amellyel lankadatlan kintartásra ösztökélte kedvenceit és amelyek jól megérdemelt gyümölcse az ismeretes bírói tévedés folytán sajnos, csak erkölcsi győzelem lehetett. A kerület elnöksége helyes sportérzékkel befelatta, hogy ezek a fiúk többet érdemelnek a sablonos elismerésnél és csütörtöki ülésén elhatározta, hogy a válo-

gatott csapat tagjait már a legközelebbi napokban szép kivitelű ezüstéremmel tünteti ki. Ez a szép jutalom bizonyára közmegelegedést fog kiváltani sportkörökben és buzditólag fog hatni a válogatott csapat tagjaira az elkövetkezendő mérkőzéseket illetően.

Az ILSz. vasárnapi programja.
A késői szezon ellenére is hatalmas érdeklődést váltott ki az újonnan alakult ILSz. működése és olyan ifjúsági tömegeket mozgalt meg vasárnaponként, amilyenhez hasonlót fennállása óta nem tudott még felmutatni a kerület. A debreceni csoportokban vasárnap a következő mérkőzések lesznek: DTE—Vargakert, DTE pálya d. e. 9 óra. DKASE (Szikszay)—Turul, DKASE pálya egynegyed 11. Biró: Rentz. MAV levele—Iparos levele, DVSC pálya, 10 óra. Biró: Görgey BUSE—Kinizsi levele, Berettyóújfal. 2 óra. Biró: Pónyi Jenő.

Kocsis, az Ekszerész volt balöszszekütője, leszerződött a Bocskayhoz és vasárnap a Terézváros ellen már be is mutatkozik Groszmann helyén. Kocsis kistermetű, gyenge fizikumú játékos, de technikája és lövőképessége igen magas fokon áll, amely képességek indokolták szerződését. A Bocskay vezetősége sokat vár a fiatal csatár szerepeltetésétől.

A Bástya és Sabaria vasárnapi szegeói találkozója tartja lázban az ország sportközlélményét. Mindkét közvetlenül érdekelt város nagy előkészületeket tesz a vidék hegemoniáját jelentő bajnoki mérkőzésre és különösen Szombathely hozott nagy áldozatot Piszovnyik és a bécsi Buresch leszerződésével. A mérkőzés érdekességére jellemző, hogy eddig Budapestről Kiss Gyula országos szövetségi kapitány, Fischer Mór, a nemzetközi bizottság elnöke, dr. Mamusics Mihály, MLSz. alelnök és Langfelder Ferenc, Újpest elnöke jelezték leutazásukat. Szegeiden még eddig nem látott hatalmas közönséget, mintegy 10.000 nézőt remélnék és öt pénztárt állítanak fel a pályán, hogy a tolongást elkerüljék.

KÖZGAZDASÁG

A határidőpiacon 7000 koronával emelkedett a buza árfolyama

Határidőüzlet előfordult kötése: Buza: Március 430, 429, 428.5, 430, 430.5, zárlat 431—432. Május 430, 429, 428.5, 430.5, 431, 432, zárlat 431—432. Rozs: Március 338, 337, zárlat 337—338.

Készárüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: Tiszai 3900—4075, fel-

sőtiszai 3875—4050, fejemegyei 3825—4000, dunántúli 3800—3975, rozs pestvidéki 3050—3075, egyéb rozs 3025—3050, takarmányárpa I. 2600—2700, takarmányárpa II. 2500—2600, köles 1900—2000, felsőmagyarországi sörárpa 3300—3700, zab I. 2350—2400, zab II. 2250—2600, köles 1900—2000, felsőmagyarországi sörárpa 3300—3700, egyéb sörárpa 3200—3400, tengeri 2650—2700, zab I. 2350—2400, zab II. 2275—2325, repce 5650—5700, korpá 1675—1700, lucernamag 27.000—37.000, lóheremag 26.000—28.000, új tengeri 1950—2000.

Valutaárfolyamok: Angol font 346775, Belga frank 9930, Cseh korona 2114, Dán korona 19025, Dinár 1257, Dollár 71250, Francia frank 2531, Hollandi forint 28540, Lengyel zloty 7935, Lei 386, Léva 516, Lira 3003, Német márka 16933, Osztrák schilling 10057, Norvég korona 18425, Svájci frank 13772, Svéd korona 19045.

Kun József

Széchenyi-utca 1. szám
elsőrangú uri szabóság.
Szolid árak!
Divatos angol szövetek raktára.

Schiffer József

Üvegcsiszoló- és tükörgyártási telepe
Csapó-utca 19.

Eau de Cologne Chypre

DEMON

a legjobb.
Illata igen kellemes és tartós.
Ára rendkívül mérsékelt.

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

Elővezetek Debrecenben 1926 november hó 30. napján délelőtt 11 órakor a Csokonai utca 14. számú házban és onnan folytatva a Piac u. 81. szám alatt 15.440.000 koronára becsült butorfeléket, nyomdai gyorsajtó gépet.
Rosner Imre bir. végrehajtó.

ÉLŐHAL csarnok

Csapó ucca 37.
Telefon 7-86.

Ugyanott vadkereskedés.
Telefonrendelésre házhoz szállít. :: Vidékre postán küld.

Ezüstözés, nikkelezés, csiszolás, fémek színezése

Földvárinál,

Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Legújabb őszi és téli

angol szövetek

megérkeztek nagy választékban

MORGENSTERN MANÓ

uridivat szabósága
Piac-utca 26., Gambrinus átjáró.

Épület- és butorvasalások,

fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

PATKÁNY,

egér, poloska és svábbogár irtószer törvényesen védve, nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletében

Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Értesítés.

25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás, szivattyúszervezési és cementipar vállalatomat áthelyeztem

Arany János-u. 16 sz. alá.
Telefon 10-12.

További szíves pártfogást kérve
EMERICH VILMOS
szerelő-mester.

SCHÖN SÁNDOR

DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. (Csapó-utca sark) — Telefon 11-55.

ÁRJEGYZÉK:

Kutyabőr női keztyű gombos	K 100,000.—
" " " csattos	" 110,000.—
" férfi " gombos	" 110,000.—
" " " csattos	" 120,000.—
Glagé női keztyű gombos	" 100,000.—
" " " tűzőtt	" 120,000.—
Mosható szarvasbőr, minden színben	" 150,000.—

Kovács Gyula

tűzifa és szénkereskedő. — Telefon: 464

Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
őles és aprított tűzifa
tölgy és bükk anyag.

Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. István-malommal szemben

Épület és butorvasalás

BÉSZLER ÉS DÁVID VASÜZLETÉBEN

a Kossuth-szobor mellett, Piac-u. 7.

Tisztviselők! Munkások!

Ha jó és olcsó ruhában akar jární, okvetlenül keres-ék fel a

Tegdes Karoly Utóda

céget, (Csapó-u. 8. sz. alatt)

ahol a következő rendkívül kedvező árban vásárolhatnak:

Férfi hosszú téli kabát, saigallerral 700,000 K-tól

Férfi atmeneti kabátok 500,000 " "

Flu téli kabát 250,000 " "

Férfi öltönyök 380,000 " "

Flu öltönyök 300,000 " "

Öltönyök méret után 450,000 K-tól.

Kedvező részletfizetési feltételek

KUN JÓZSEF késműves-műköszörős

Széchenyi-utca 1.
Javítások jutányos áron.

Ingyen

kap szenet

bárki egy próbafűtéshez, hogy meggyőződhessen a Berentei szénről, mely teljesen szagtalan és salakmentes. Házhoz szállítva forgalmi adóval együtt

q-kint 42,000 kor.

Saját érdekében cselekszük, ha már beszerzi téli szükségletét.

Hazai szén- és tüzfatelep

Hid ucca 16. — Telefon 13-47.

Női kalapok

Ha olcsón akar női kalapot venni és jól járjon

Schimmer Morné üzletébe

Piac-u. 2. sz. Nagytemplommal szemben.

Ha olcsó szőrmét

akar venni,

Adler szücshez

keli elmenni

Batthyányi-utca 2.

GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fűdörberendezés vállalat
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37.

Piccaver énekel,
Baklanoff énekel,
Anday Piroska énekel
Hegedüs és Sándor rt.
gramofonostályában.

Külföldi művész- és táncclemezek legkitünőbb felvételben!
„DECCA”, a hordozható gramofon!

VALÓDI PERZSÁK
és másféle szőnyegek; szoba-
ös zekötők, futók, hencser-
átvetők, ágy- és asztalterítő, fűgönyök, paplanok, takarók, lópokrócok, halinák, angóra bőrök stb.
Óriási választékban megérkeztek!
HORN és ERDÉLYI, Debrecen, Kossuth-u. 19.

Só a mai naptól 1000 kg. egyszeri átvételnél 4650 kor. kg.-ként
Pollák Zsigmondnál, Debrecen, Miklós-utca 13.

SZŐRME dolgait
a Lipcsei szőrmeházban készíttesse!
(Olcsó és jó.)
SIMONFFY-UTCA 1/b.

Valódi salgótarjáni és elsőrendű
porosz szenet
szállít bármely mennyiségben házhoz a
Schuschitzky János és Társa cég
Debrecen, Szent Anna-utca 7. sz. Telefon 12-48, 12-62.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

7 kg.-os
vasuti sint nagyobb mennyiségben megvételre keresünk. Ajánlatokat Tóth és Sebestyén R.-T. címén, Debrecen, kérünk. 1268

Villanymotort,
másfél lóerőig, megvették, 4¹/₂-est eladók. Neuländer kocsijárá. 1229

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet Samu ingatlanforgalmi irodájában, Piac 41. 2321

ELADÁS

Egy
jókabban levő 8-as garnitúra cséplőgép teljesen felszerelve eladó. Ára 190 métermázsa buza. Cím a kiadóhivatalban. 2709

Hazai fekete szén,
kiváló jó minőség, 60,000 koronáért házhoz szállítva Békési és Lőw tűzifa- és szénkereskedőknél, Homokkert, Bánffy u. 4., Hungária-malom mellett. Telefon 9-45. 1272

Fűszerüzlet
áruval és berendezéssel együtt — kövesut mentén — eladó. Cím a kiadóban. 2706

Egy
libahizláló és tyuköl, 2 darab ócska ágyasodrony olcsó árban eladó. Török Bálint ucca 22. 2703

Báronykalapok
százazertől, gyors alakítás. Csobán, Cserepes ucca 16. 2693

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és mindenféle rövidárúkat Vitárius Sándornál, Nagytemplomnál. 1262

Tölggyia,
vágva, hazaszállítva 48,000 K. — Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 2657

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt próbálják Degenfeld tér 11. szám. 2016

Eladó
gyász miatt egészen új barna félcipő, lakk pánttal. Szabó, Ferenc József ut 47., 2. ajtó. 2702

Olcsó
hölygfodrász és manikűr. Tanulóleányt és kvártélyos leányt fölveszek. József kir. herceg u. 13. 1268

Jóminőségű
csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén Rt. Kiszegyesi uti téglagyárából. — Eladása Simonffy ucca 1/a, II. emelet. Telefon 6-10. 452

Hunyadi uccán
földszintes ház üzletekkel eladó. Hock iroda, Szent Anna négy. 1266

„Bélyegotthon“
Füvészkert ucca 14., emelet, nyitva egész nap. Gyűjtőknek régi magyar, osztrák, külföldi anyagból dúsz választék olcsó áron. 2684

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél. Piac ucca 29. 1263

Svájci Tejivó
a Gambinussal szemben. Kitünő reggeli, uzsonna, vacsora izletesen és olcsón. 1264

Duskálhat
legszebb, legújabb, legdrágább regények között havi 30,000 koronáért. Nívó kölcsönkönyvtár. — Csapó ucca 11. Minden új művet azonnal beszerzünk. Könyvcseré mindennap. Benoit, Bettauer, Burroughs, Erdős, Forró, Courths, Doyle, Jókai, Mikszáth, Wells stb. minden munkája. 2695

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legolcsóbban Paszománygyárban, Piac ucca 32. 1253

Tűzifatelep,
teljes fűrészelő és aprító berendezéssel, szinnel, irodaépülettel, összes részvényeivel adósságmentesen eladó. Cím a kiadóban. 1235

Diványok,
hencserek, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitosmesternél, Püspöki-palota. 2040

Borsodi szén,
jól égő, salak mentes, házhoz szállítva 40,000 koronáért Békési és Lőw szén- és tűzifakereskedőknél, Homokkert, Bánffy u. 4., Hungária-malom mellett. — Telefon 945. 1271

Házfeladás.
Kigyó ucca 12. számú sarokház régi, jövedelmező korcsmahelyiséggel azonnal eladó. Értekezni lehet háztulaidonosnál. 2609

Filé
csipke terítőket legolcsóbban készítenk. Füvészkert ucca 12., II. emelet. 2654

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 2140

Óra, ékszer
vásárlás és javítás legalkalmasabb Braun, Piac ucca 31. 1219

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat használjon: Grünberger és Glück főlerakatából. 1258

Ij, Zelinger,
Kálvin-tér 4. Izlésesen és olcsón fest cégtáblákat. 1245

Üzletberendezés
jókabban, igen olcsón eladó. Műszaki Társaság, Hunyadi ucca 17. Telefon: 4-45. 2715

Kóser tej
állandóan kapható. Glück, Darabos u. 20. 2716

Száraz tölggy és bükk tűzifa
hasábosan vagy aprítva vaggontételekben is legelőnyösebben Békési és Lőw tűzifa- és szénkereskedőknél, Homokkert, Bánffy u. 4., Hungária-malom mellett. Telefon 9-45. 1273

Párisi
legmodernebb rendszerű arcápolás „Terka” kozmetikai intézetben, Piac 72. 2376

Autogénheggesztés,
géplakatos munkálatokat jutányosan készít Ehrenreich, Arany János ucca 37. 1257

Kiállítás
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsütős, majolikás takaréktűzhelyek minden elfogadható árért eladók. Ugyanott egyszerűbbek minden nagyságban és kivitelben. Kandia 15. 1246

Molnár Oszkár
műszerész csak az udvarban keresse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

TENGERI CSUTKA
bármily mennyiségben kapható rendkívül olcsó árban. Közraktár, Hid ucca 16., Gázgyárral szemben. 1938

Parkettfényesítő
padlólakkk különlegességek, kályha-üzüst, zománclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János 10. (udvar). 1230

Bíró
ruhafestő plüsszéje és gouvrirozása áll a legjobban. Bika-udvar és Péterfia ucca 30. 2154

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészítő, Piac ucca 89. 221

Olcsón
vehet hőcipőt Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 1203

Száraz
tűzifa, porosz köszén legolcsóbban Grünfeldnél, Csapó ucca 16. Telefon 982. 1200

Gyönyörű
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott vásároljon. Püspöki palota. Telefon 14-68. 1244

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink megérkeztek, legolcsóbb árban kaphatók. Filckalapok 90,000-tól „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 1212

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 1251

Montirozást,
függönyök, terítők stb. összeállítását olcsón végzi Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző, Széchenyi ucca 1. 2363

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle vasalások olcsón beszerezhetők Bakos vaskereskedésében, Csapó u. 88. 1941

GYERMEKKABATOKAT
hozott kelméből olcsón varr a Gyermekdivatház, Városháza (főkapu mellett).

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 2044

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell menni, Sas ucca 4. 2365

Gyapjúfonalak
kendőhöz, perzsa és szmirnához, kelimhez nagy választékban, olcsón Szilágyinál, Széchenyi u. 1. 2364

Prima
90-es kátrány fedéllemez még kapható. Hungária Hengermalom RT. 1211

Besemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 456

Manikűröztesen
a Parfümerie Ilonában, Degenfeld tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer korona vásárlásra ingyen manikűr bérletet adunk. 2236

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat Amerikai áruházban, Csapó ucca 16. 1231

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — Simonffy ucca 16. — Telefon 663. 944

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Női
és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál. — Cégre figyelni! 2252

Műhímzés,
géppaszurozás, endlizés, zsebkendő aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-bérház. 2267

Könyvszekrény,
üvegezett etagere, álló íróasztal olcsón eladó. Varga I., II. em. 7. 1260

Paplanvarrodában
készülnek a legmodernebb paplanok, pehellyel, gyapjuval, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész áruk állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos áron. Debreczeni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

